

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЗДЕСЬ ВЫ ПОЛУЧИТЕ ЧЕКИ

Уважаемые сланцевчане!

Комиссия по введению приватизационных чеков сообщает:

1. Доверенность на получение приватизационного чека может быть удостоверена нотариальной конторой, сельским, поселковым Советами народных депутатов по месту жительства, а также организацией, в которой доверенный работает или учится; управлением дома, в котором он проживает; главным врачом, его заместителем или дежурным врачом стационарного учреждения, если он находится на излечении.

Доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, удостоверяются начальником мест лишения свободы.

Доверенности военнослужащих удостоверяются командирами этих частей.

2. Лица, имеющие на момент выдачи приватизационных чеков временную прописку, должны обратиться в комиссию в течение октября.

3. Лицам без определенного места жительства необходимо зарегистрироваться в комиссии с 15 по 30 октября 1992 года.

4. Лицам, являющимся беженцами, приватизационные чеки будут выдаваться на основании удостоверения беженца, выданного отделом соцобеспечения, на основании списков комиссии.

5. График работы комиссии — вторник и среда каждой недели в здании администрации города с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Комиссия начинает прием с 10 октября 1992 года.

6. Выдача приватизационных чеков в течение месяца, начиная с 1 октября, будет производиться в соответствии с графиком:

Филиал сбербанка № 6889-08: ул. Маяковского, 2 — ежедневно, выходной — воскресенье

ул. Маяковского — 2, 2а, 4, 4а, 6, 6а, 7, 8а, 10, 12, 14а, 8/28, 10а, 11, 12а, 14, 13;

ул. Ломоносова — 30, 32, 34, 36, 38, 42, 44, 48а, 50, 51, 53, 55, 57, 59, 63, 65, 48, 46;

ул. Дзержинского — 2, 3, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16а, 18, 5, 9, 11а;

ул. Свободы — 6, 7, 4, 5, 3;

ул. Кутузова — 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10;

пер. Клубный — 3, 3а, 4, 6;

ул. Первого Мая — 16, 18, 8, 10, 20, 28, 30, 32, 34;

ул. Декабристов — 14;

пер. Профсоюзный — 4, 5, 6, 7;

ул. Строителей;

пер. Новый;

пер. Детский;

ул. Свердлова — 31, 30;

ул. Л. Толстого — 1, 2а, 3, 6, 7, 8, 10, 12;

ул. Социалистическая, пер. Социалистический, ул. 1 линия;

II. филиал ОСБ № 6889-033: ул. Кирдва, 7

ежедневно, выходной — воскресенье

ул. Баранова — 2, 4, 5, 7, 8, 6;

ул. Партизанская — 19, 31, 33;

ул. Чкалова — 4, 6;

ул. Малопольская, ИТР, Вокзальная, пер. Хлебный 3—9/2, пер.

Кривой;

ул. Кирова — 1/12;

ул. Ленина — 19;

ул. Комсомольское шоссе — 19, 23;

ул. Комсомольское шоссе, Деревообделочников — частный сектор.

III. обособленное помещение: ул. Ленина, 28/2,

ежедневно, выходной — воскресенье

ул. Гагарина — 3, 5;

ул. Шахтерской Славы — 9б;

ул. Кирдва — 14, 22, 46в, 46а;

пр. Молодежный — 13;

ул. Ленина — 28/2, 34б, 14, 30а, 32б, 22, 24а, 32в;

ул. М. Горького — 7;

IV. обособленное помещение: ул. Кирдва, 49 (РУС),

ежедневно, выходной — воскресенье

ул. Полевая, пер. Полевой;

ул. Речная — 35—59, ул. Спортивная — 6, 21;

ул. Климчук, 2;

станция Сланцы — частный сектор;

ул. Зеленая;

ст. Сланцы — 1, 2а, 10;

ДОК — 1, 7а, б, в, г;

пер. Почтовый — 11;

V. филиал ОСБ № 6889-014: пос. шахты № 1.

дни выдачи: среда и пятница:

ул. К. Заслонова — 2, 4, 6, 8, 12, 14;

ул. Красноармейская;

ул. Победы;

ул. Мира;

ул. Лесная;

ул. Ремонтников;

I. Разъезжая;

VI. филиал ОСБ № 6889-032: Сельхозтехника,

дни выдачи: среда, пятница:

д. Гостицы — 2, 6, 8, 10, 3а;

РТС — 6;

д. Педеша, Демешкин перевоз, пос. Сосновка, пос. Каменка,

VII. Черновской с/Совет.

Подписка — лучший подарок

Все 162 работника Сланцевского муниципального предприятия «Водоканал» будут получать в новом году городскую газету «Знамя труда». Коллективная подписка будет проведена за счет средств фонда социального развития. Такое решение приняли администрация и профсоюзный комитет предприятия «Водоканал». В первых числах октября уже будут выданы квитанции. Сейчас оформлением всех необходимых документов занимается З. И. Машкарина, долгое время работавшая общественным распространителем печати.

ТАМОЖЕННЫЕ ЛЬГОТЫ

Пограничная торговля между Ленинградской областью и эстонскими городами Нарва и Силламяэ станет более выгодной, чем прежде, для обеих сторон. С сентября до конца 1992 года будет действовать договоренность о льготном таможенном оформлении товаров, поступающих в нашу область из этих городов и обратно. Утвержден перечень товаров, которые могут перевозиться без уплаты пошлины — это нефтепродукты, металл, лес и лесоматериалы, мука, товары народного потребления и другое. На каждый вид товаров установлена квота — с тем, чтобы не нарушался общий баланс. Поэтому тем, кто пожелает воспользоваться таможенной льготой, необходимо

получить соответствующее разрешение в областной администрации и у эстонской стороны (эти функции поручено выполнять фирме «Нарвский торговый дом»).

Торговля с Нарвой идет довольно оживленно у многих предприятий нашего города и района. Например, отсюда поступают материалы для строительства школ в Загривье и Сланцах, так как там расположены многие подрядные организации. До сих пор эти поставки приходилось облагать пошлиной на общих основаниях.

Конечно, чтобы воспользоваться новыми льготами, придется похлопотать, но игра, кажется, стоит свеч.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Инструктивные материалы и бланки статотчетности по проведению переоценки основных фондов можно получить до 5 октября в городском отделе статистики по адресу: улица Кирова, д. 42.

1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Золотая свадьба Васильевых

Оно висело на самом видном месте на стене, напротив праздничного застолья, скромное белое платье с голубой вышивкой на груди и рукавах. Поплела назад хрупкая медсестра Тася шла в нем в ЗАГС, чтобы стать женой только что выписанного из госпиталя молодого солдата Александра Васильева. И он шагал рядом в военной форме, прихрамывая после тяжелого ранения. Это было 17 сентября 1942 года.

Помню, день стоял такой же солнечный, погожий, как и нынче, в годовщину золотой свадьбы, — вспоминает Таисия Прокопьевна. — Сыновья узнали, что сохранила я то платье, в котором невестой была, попросили достать. Настирала, погладила, повесила на стене. Смотрю на него — и никак не верится, что полвека пролетело, что дожили мы с Сашей до своей золотой свадьбы. Первой-то не было — война шла.

Да, шла война, изменившая судьбы миллионов людей, закрутившая их в своей огненной круговерти. Александр успел окончить только три курса Псковского пединститута и добровольцем ушел на фронт. Таися заканчивала фельдшерскую школу уже во время войны и сразу, 22 июля, была мобилизована, работала старшей операционной медсестрой в госпитале. И до встречи каждый пережил и повидал немало. Александр воевал в первой маневренной военно-воздушной бригаде, которая действовала в тылу врага. Из трех тысяч человек в живых остались несколько десятков — этим сказано все. В одном из боев 17 марта сорок второго года был тяжело ранен и контужен Александр Васильев. А вывезли его самолетом за линию фронта лишь 5 апреля.

— Сам удивляюсь, как выжил, — говорит Александр Петрович, — медицинскую помощь оказать было некому и нечем, страшный голод — неделю кроме снега ничего во



рут не было. В госпиталь попал весом в сорок килограммов. Это я-то, молодой парень, заядлый спортсмен, весивший более восемидесяти килограммов. Но выжил, хотя почти полгода отлежал в госпиталях — в Ярославле, в Улан-Удэ.

Здесь, в госпитале в Улан-Удэ, он и встретил Тасю. А как она выделила его из сотен раненых?

— Наверное, и вправду от судьбы не уйдешь, — улыбается Таисия Прокопьевна. — Начальник в госпитале строгий был, запрещал нам с бой-

цами дружить. Да разве девичье сердце слушается таких запретов? Не раз я приходила в палату, где Александр лежал, газеты раненым читала, рассказывала о событиях на фронте. Он первый меня заметил, ухаживать стал. И мне приглянулся. Все время видела его на кровати сидячим — после ранения в ногу он долго не ходил. А когда первый раз при мне на ноги встал, ахнула — такой высокий, статный парень.

(Окончание на 2-й стр.).



„КОГДА-ТО И Я БЫЛА ПЕВУНЬЕЙ...“

Деревня Филатово — в стороне от больших дорог. Родственников к жителям приезжают немногие, да и то летом.

И, конечно же, приезд фольклорного коллектива стал событием, у дома Анастасии Григорьевны Сизовой собралась большая часть жителей.

Автоклуб Нины Алексеевны Федоровой здесь знают и всегда ждут с нетерпением, потому что везут работники автоклуба в деревню не только хорошее настроение, но и про-

дукты, лекарства. А накануне двух праздников — Дня пожилых людей, который отмечает весь мир, и новосельского праздника Дня долгожителей — впервые приехал фольклорный коллектив деревни Гусева Гора. Хотя и аплодировали этому коллективу большие залы, внимание нескольких зрителей, сидевших на скамейке у деревенского дома, тоже было приятно артистам. Они пели, а бабушки на скамейках слушали песни своей

молодости.

— Когда-то и я была певуньей, — говорила Анастасия Григорьевна Сизова. — Теперь уже не пою, но песни знаю.

Анастасия Григорьевна родилась и всю жизнь прожила в этой деревне. Детей вырастила, разъехались они. Рядом с ней, через дорогу, живет баба Вера Ершова. Ее одинокую старость скрашивают приезды Нины Алексеевны Федоровой. Вместе с дочерью и внучатами пришла послушать песни

Нина Ивановна Разумовская... И радостно было старушкам видеть в старинных русских нарядах не только бабушек, но и девочек. Молодые певуньи нисколько не уступают опытным. А Надя Семенова не только голосистая запевала, но и плясунья хорошая.

Путь в Филатово у автоклуба лежал через деревню Хрель. Там на небольшой концерт зрители собирались у Лиды Кузьминичны Тимофеевой. Вместе с воспоминаниями о молодости дарили артисты своим зрителям цветы.

Н. СТЕПАНЕНКО.



(Начало на 1-й стр.).

— А у меня тогда отболели в ногах в голове помутилось, — говорит Александр Петрович. — Но при ней виду не подавал, держался. Жил медперсонал госпиталя в соседней школе, так я ухитрялся Тасю провожать. Сапоги доставал, через окно вылезал, чтобы ее проводить. Попрощаемся, а обратно я чуть ли не ползком — ноги страшно болели.

Любовь, пришедшая среди страданий и смертей, оказалась сильнее их. Она победила, она дала счастье.

После выписки из госпиталя Александра демобилизовали, он работал тут же, в спецстани. А потом молодая семья уехала в Казахстан, где жили Тасини родители. Там и первенец, Виктор, родился.

В родной дом в Больших Полях Александр Васильев вернулся только в сорок шестом году. В дом, в котором родился и вырос, который построил еще его дед — и в бойну дом сохранился, мать жила в нем всю оккупацию с младшими детьми.

— Дому лет полтораста, дед добротно строил, — говорит Александр Петрович. — Я здесь всю жизнь прожил, а во второй половине дома младший сын Сергей с семьей живет. У него уже два сына, наши внуки — род продолжается. Мы, Васильевы, мужиками богаты: у меня было четыре брата, в живых осталось двое, три сына и четверо внуков. Три сына и у моего брата Анатолия. Так что крепко на земле держимся.

Сколько разных перестроек пережил я за время работы в школе: разоблачение культа Сталина, снятие Хрущева, апофеоз Брежнева и его затаптывание в грязь, то поднимали на щит учение Лысенко, то

ниспровергали его. И все это проходило через учебные программы, которые менялись. А как все это было объяснить ученикам? Не завидую нынешним историкам — им сейчас всего труднее вести уроки, вся семидесятилетняя история нашего государства под сомнение поставлена.

Нынешней лжедемократии не приемлю — это анархия и беспредел. За год развалили Союз. Да это же преступление, за которое судить надо. А они над партией суд устроили. Судите Горбачева, Ельцина, что довели страну до развода. А рядовых коммунистов за что? Что первыми гибли на фронте за Родину, что работали, себя не щадя?

— Александр Петрович, сколько лет Вы были в партии?

— Сорок. Но почему был? Я и сейчас считаю себя коммунистом, из партии меня никто не исключал. Как храню фронтовую медалью, так и партбилет храню. Да, много было ошибок у партийного руководства, и я порой был в серьезном конфликте с местным горкомом. И на партконференциях не раз выступал с критикой. Но и была дисциплина, ответственность, порядок: человек мог обратиться с жалобой в горком, исполнком. А теперь куда идти? Некуда.

После войны жили лучше, чем сейчас. Ценовой разгул страшный: даже представить себе не мог, что буханка хлеба будет стоить 12 рублей, килограмм картошки — 25 рублей. Это в хлебосольной России, которая когда-то весь Запад кормила.

Сколько разных перестроек пережил я за время работы в школе: разоблачение культа Сталина, снятие Хрущева, апофеоз Брежнева и его затаптывание в грязь, то поднимали на щит учение Лысенко, то

волнается Александр Петрович, тяжело переживает сегодняшнюю ситуацию в стране. Разве за такую жизнь воевал он и его сверстники, разве это защищали?

— Пусть меня называют консерватором, ком угодно, но я никогда не пойму — как можно вручать Горбачеву Нобелевскую премию за мир, когда в республиках бывшего Союза идет настоящая война, гибнут люди? — возмущенно говорит А. П. Васильев. — Не пойму, что спекуляция, воровство называют предпринимательством, бизнесом. Разве тому нас учили, а мы — своих учеников? Совесть, доброта, честь не нужны сегодня? Это страшно. А ведь я, как педагог, именно это стремился воспитывать в своих учениках.

Выросли они хорошими, трудолюбивыми людьми. Олег Хомутов, инженер-испытатель катапульта — Герой Советского Союза, Вадим Ашманец предает в Военной Академии в Москве, Игорь Шелехов — в Ленинградском горном институте. Это все мои бывшие ученики. Много среди них учителей, врачей, рабочих разных специальностей. Многие помнят меня, поздравляют 1 сентября, да и домой заходят. Вадим Ашманец, к примеру, в каждый приезд обязательно ко мне заглянет.

Школа, ученики — это главное, что было в моей жизни. И до сих пор во сне уроки даю...

При директорских обязанностях, как бы ни был загружен, Александр Петрович

Визиты милосердия

Визиты к пожилым людям, живущим на селе, уже стали традиционной формой работы автоклубов. Не только с песнями, музыкой едут к старикам культработники, но и везут также необходимые им лекарства, продукты.

24 сентября такой визит милосердия совершил автоклуб № 2 к пожилым жителям деревень Столбово, Китково, Заручье, Старополье.

— Мы привезем с собой горячий хлеб, лекарства, продаляем очки, — рассказывает заведующая автоклубом В. М. Бесчастная. — Связь с аптеками у нас хорошая, и старушки довольны — не надо ехать в город за лекарствами.

Но главное, они рады общению, возможности выговориться, сказать о своих заботах, проблемах. Многие нас так и встречают: «Мои девочки приехали». Многие к старости остались одинокими, пережили много горя. Например, в Китково живет, как мы ее зовем, тетя Катя Крупенина. Она потеряла самых близких людей — мужа, сына, теперь живет одна. И, конечно, всегда рада нашим приездам.

А мы довольны, если чем-то хоть можем скрасить старость этим людям, хоть малостью помочь — добрым словом, хорошей песней, привезенным вовремя лекарством.

В тот визит мы доставили также гуманитарную помощь, предназначенную малообеспеченным семьям Овсищенского сельсовета. Тоже немаловажная работа — ведь с транспортом очень трудно.

Стараемся, чтобы каждый наш визит чем-то радовал жителей отдаленных деревень.

Т. САШИНА.

Золотая свадьба Васильевых

всегда выкраивал время и для домашних дел — вся тяжелая работа по хозяйству была на нем. А когда ушел на пенсию в восемьдесят четвертом, почти все на себя взял — Таисия Прокопьевна до сих пор работает в поликлинике медсестрой, а всего в медицинском объединении уже сорок четыре года.

— Я не запрещаю, пусть работает, пока есть желание и силы — меньше времени на меня ворчать, — шутит Александр Петрович. — А по дому я успевал почти все делать — и за огородом присмотреть, и постирать, и сварить обед могу. Вот только пироги и блины не пробовал пекать — тут жена мастерица.

Довольны супруги сыновьями — трудолюбивые выросли. Двое — Александр и Сергей — в Сланцах живут, один на заводе «Полимер» работает, другой на мясокомбинате. Только старший сын Виктор уехал из родных мест — после окончания Технологического института работает в Никольске Пензенской области, был директором, а сейчас начальником цеха стекольного завода. Таисия Прокопьевна показала прекрасную вазу из стекла, на которой изображены они с Александром Петровичем — сыновним подарок к золотой свадьбе родителей.

Да, полвека вместе. Через годы, через трудности и невзгоды пронесли и сохранили они светлое чувство, всегда были поддержкой друг другу. Это ли не счастье?

Т. КРЫЛОВА.

Из редакционной
почты

ПОМОГЛИ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

Дорогая редакция, обращаюсь к Вам с просьбой написать о людях великого чувства и доброй души. Я выпидалась из больницы, пришла домой. Решила отдохнуть, полежать на диване и мне попался обзор в «Знамени труда», где рассказывалось о разных случаях, как люди помогают и не проходят мимо, не глядя, что случилось с человеком. В заметке рассказывалось о случае на кладбище. Так это про меня.

Дело было так. В Ильин день, 2 августа, я пошла на вестить могилу брата в день его именин, чтобы поставить букет цветов и навести порядок на могиле брата. По пути я набрала ведро воды и привела на могилу. Поставила ведро, в сторонке цветы и тут же почувствовала себя плохо. Я потеряла сознание и не знаю, сколько времени пролежала между могилами. Иногда до моего сознания что-то доходило, но смутно. Наверное, люди видели меня лежащей и думали, что это пьяная женщина. К счастью, на кладбище пришла племянница. Я только могла сказать: «Надя, скорее вызови «скорую», я умираю». Я не знаю, кто ей помог вызвать, но вернувшись, она сказала: «Скорая» не едет, потому что думают, что является пьяной женщина». Но все же «скорая» выехала, и я была спасена от смерти. У меня оказался крупноочаговый с осложнениями инфаркт.

Я от всей души благодарю врача «скорой помощи» Н. В. Фролову, которая вытащила меня с того света. Дома, в моей квартире около 3 часов она провозилась со мной, а потом отправила в больницу. Я никогда не забуду ее добрых, милых глаз, заглядывавших в мое лицо. Большое, сердечное спасибо Вам, Наталья Владимировна.

От всей души благодарю врачей кардиологического отделения С. Д. Толстикова, Г. В. Семенову, медсестер палаты усиленной терапии, трех Леночек, Таню, Марину, всех санитарочек и весь обслуживающий персонал. Низкий вам поклон. Я благодарю всех знакомых, посещавших меня в больнице. Это с базы отдыха «Березка» В. В. Василькову, В. М. Яковлеву, москвичку, отдохнувшего там, Н. И. Лебедеву, соседку по огороду Т. Сашенкову, не только посещавшую меня в больнице, но и убравшую с моего огорода урожай и сохранившую мои овощи. Соседку по дому, саму пренесшую крупный инфаркт, А. Прохорову, посещающую по сей день меня. Вот они, все доброй души люди. Я кланяюсь вам и молю Бога, чтобы он дал вам всем доброго здоровья.

Н. СИМАГИНА,
жительница города.

Безработных в области стало больше

За восемь месяцев текущего года службой занятости населения в Ленинградской области зарегистрирован 8581 безработный. В течение только полугода их число возросло на 650 человек. Наиболее высокие темпы роста наблюдаются в дальнем районе — Подпорожском. Основную долю среди не имеющих работы составляют женщины, молодежь до тридцати лет. Каждый шестой — с высшим образованием.

Трем с половиной тысячам человек, имевшим право на пособие, выплачено 3 миллиона 740 тысяч рублей.

По прогнозам отдела анализа рынка труда администрации области, к концу года количество безработных увеличится на 14 тысяч.

Л. ФОМИЧЕВА,
корр. СПб-ТАСС.

ВЫЖИВЕМ?

ОПЕРЕЖАЯ СОБЫТИЯ

ПО ТАКОМУ ПРИНЦИПУ РАБОТАЕТ СЕГОДНЯ КОЛЛЕКТИВ КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА. А ИНАЧЕ, РАССУЖДАЮТ ЕГО РУКОВОДИТЕЛИ, ЗАХЛЕСТНЕТ СТИХИЯ, И ТЫ ЗАПРОСТО МОЖЕШЬ ОКАЗТЬСЯ «ЗА БОРТОМ».

По приказу С. А. Загорулько, директора Сланцевского консервного завода, с 11 сентября находится в очередном отпуске. Только вряд ли и сегодня кому-то из его друзей удастся застать Станислава Алексеевича средь бела дня дома. Большую часть недели проводит он в своем рабочем кабинете. И вовсе не потому, что дома одному скучно и все дела по хозяйству переделаны. А потому, что слишком время сейчас тревожное. Грядет новое повышение цен, стало быть, надо предпринять все возможное, чтобы прошло оно для возглавляемого Загорулько предприятия более-менее безболезненно.

Вот и в этот послеобеденный час минувшего понедельника Станислав Алексеевич находился на своем рабочем месте. И несмотря на то, что многие знали, что у него есть полное право сейчас отдохнуть, телефон в его кабинете не умолкал. Звонили «гонцы», посланные в Санкт-Петербург и другие города СНГ и ближнее зарубежье за сырьем, необходимым для изготовления консервов и варений, звонили из головного предприятия по поводу выделенных средств под те или иные проценты на закупку этого самого сырья. Звонили, звонили, звонили...

Разумеется, все эти вопросы могли решить и без него, ибо и его помощники: Нэля Михайловна Макаренко, главный бухгалтер, Зинаида Алексеевна Федорова, инженер по труду и одновременно экономист, Валентина Григорьевна Михайлова, начальник консервного цеха, вполне владеют обстановкой. И все же на душе намного спокойнее, если сам убедился, что дело «не сорвалось», что не подвел какой-нибудь партнер.

А такие ситуации сегодня отнюдь не редкость. Об одной из таких и сообщили Станиславу Алексеевичу по телефону, когда я входила в его кабинет. Но на лице его не было замешательства, поскольку жизнь в последние месяцы приучила ко всякого рода неожиданностям.

Да, таковы сегодня обстоятельства. Кажется, договорились основательно с одной из санкт-петербургских бирж

о стоимости сахарного песка в 65 рублей за килограмм. Попали туда машину, а товара уже и нет. Кто-то предложил на 2 рубля больше, и предприниматель не устоял. И договор нипочем. Выходит, и вправду, «кто не успел, тот опоздал». Теперь ведем переговоры с другой брокерской конторой, которая реализует в больших количествах кусковой сахар по цене 67 рублей за килограмм. Почему так торопимся? Да только по одной причине — постараться побольше ухватить еще сравнительно недорогого сырья, чтобы не так болезненно сказалось на потребителях нашей продукции грядущее повышение цен с 1-го октября. На сегодня это для нашего коллектива, как говорится, задача номер один. Для этих целей мы даже взяли в кредит несколько миллионов под 28 процентов. Думаем, что они оккупятся с лихвой. Хотя, если честно признаться, выживать и нам стало очень сложно.

Признаюсь, меньше всего ожидала услышать эти слова от руководителя предприятия, прославившего среди сланцевчан одним из самых благонадежных и даже процветающих. Оно и было таковым до нынешнего года. Было, пока в складах хранилось множество непортищегося товара — сахара, томатной пасты, масла, уксуса, банок, крышек и т. д. — закупленного по низким ценам. За счет этого и сами работники завода не испытывали острых болевых ощущений при переходе на рыночные отношения. И зарплата у них была вполне хорошая, и дополнительную поддержку в виде дешевых продуктов и материальной помощи получали. И совсем недавно директор распорядился всем выдать по две с половиной тысячи рублей в качестве компенсации за удорожание продуктов питания, да еще выдали по наручным часам. Вовремя, за два года до начала реформ, успели и жильем всех обеспечить, и мебель по дешевым ценам помогли приобрести.

Словом, пока жилось в этом коллективе очень даже неплохо. Каждый чувствовал и чувствует до сих пор себя за спиной администрации, как за каменной стеной. И остается только недоумевать, как некоторые и при такой-то заботе со стороны руководства решаются еще и самовольно унести кое-что с завода. Буквально на днях была задержана целая группа похитителей. Среди них оказались даже передовые рабочие, которых буквально двумя днями раньше наш фотокорреспондент Ю. Н. Терентьев по рекомендации мастера смены снял для нашей газеты. Пришло три клише, сделанные по этим снимкам, утилизировать, оставив одно, с общим видом, которое вы, наши читатели, и видите. На нем запечатлен рабочий момент в главном, консервоварочном, цехе. Именно там, как и прежде, «варятся» томатные соусы, яблочное пюре, протертые бруски

нико и клюква, смородина и крыжовник и многое другое.

— Ассортимент нашей продукции остался практически тем же. А вот количество ее уменьшилось. Скажем, практически на нет сведено производство лимонада, так как на него нет спроса. Хотя мы выпускаем самый дешевый апельсиновый лимонад по цене 9 рублей 60 копеек за бутылку. Но налог на добавленную стоимость, да транспортные и торговые накрутки делают его недоступным большей части населения. Как бы и вовсе не пришлося приостановить эту линию. Да и многие наши консервы теперь подолгу простаивают на полках магазинов. Но если их там даже и нет, торговля не спешит их приобретать, боясь, что не будет спроса. А ей выгоднее сейчас приобретать более расхожий товар, чтобы иметь более быстрый денежный оборот. Таким образом, наши консервы попали в ряд деликатесных продуктов.

И все из-за их дорогоизнаности. Но и нынешние цены — не предел, ибо с 1 октября подорожают энергоносители. Причем, стоимость их не предсказуема: вот только что получил телефонограмму от руководства СПЗ «Сланцы», в которой сообщается, что одна тонна мазута нам будет отпускаться вперед за 4.900 рублей. И это без учета НДС. Подобная картина и по водоснабжению, энергообеспечению. Это будет завтра. А что послезавтра? Никому не ведомо. А поскольку это так, то мы и не имеем возможности по достоинству оценить свои силы и заранее вести переговоры со своими поставщиками (которые еще, слава Богу, есть) на определенные объемы сырья. Ведь весь этот товар в основном скоропортящийся и долго храниться не может. А что, если не хватит средств на оплату энергоносителей? В общем, живем, как на вулкане, — высказал свою главную роль С. А. Загорулько.

Это сравнение сегодня подходит почти к каждому бывшему государственному предприятию. Даже самые крепкие и благонадежные терпят сегодня крах. И никак не могут взять в толк люди, когда-то уверенно чувствовавшие себя и в своем родном коллективе, в жизни, зачем и кому нужен был этот всероссийский развал? Говорят, нашим детям, а может быть, даже правнукам, которые еще не родились, но уже, оказывается, хотят жить при капитализме, быть частнособственниками, индивидуалистами.

— Мое твердое убеждение, что напрасно совершина вся эта ломка. Надо было навести лишь порядок в существующей, складывающейся годами системе взаимоотношений между государственными предприятиями. Тогда была ответственность, надежность и даже добропорядочность. Сейчас ничего этого нет. И не предвидится, поскольку все еще продолжается развал. Странно, во всем мире промышленники объединяются, а мы разъединяемся. Неужели и правда



лишь для того, чтобы потом вновь объединиться? Но это же, по меньшей мере, смешно. А если говорить серьезно, то преступно.

Долго мы еще говорили со Станиславом Алексеевичем про сегодняшнюю политику нашего правительства, про то, в какую пучину стихии бросило оно народ, как оставил один на один с возникшими проблемами руководителей даже самых необходимых населению производств. Высказал он свое недоволение и по поводу объявленной приватизации, от которой пока так и не известно, кому станет лучше.

— Мы-то считали, что получим право полностью стать владельцами своего предприятия. Однако, как явствует закон, нам полагается только 45 процентов акций. Остаточная стоимость завода 1 миллион 980 тысяч. 25 процентов акций нам отдается без оплаты, 15 — с тридцатипроцентной скидкой, 5 — административных, а остальные — с привлечением других заинтересованных лиц. Что из этого получится, пока сложно сказать. А тем не менее пробовать надо. И выживать тоже. По крайней мере, в ближайшее время закрываться мы не собираемся.

И, чтобы это не осталось лишь благим пожеланием, и пожертвовал С. А. Загорулько своим очередным отпуском. Сегодня он вместе со своими сподвижниками намечает программу дальнейших действий. Один из ее пунктов — реализация населению, минуя торговлю, не дорогостоящих консервов, а овощей и фруктов, закупленных в качестве сырья.

Сейчас к нам прибудет много яблок. По 7 рублей за килограмм купили их в Туле. Те, что не смогут уже лежать, быстро переработаем, а отборные сможем продать рублей по 15. Таким образом, окупим транспортные расходы и на рентабельность отложим. Для этой цели уже закупили вагончик на колесах. Почему не покупаем или не арендаем какой-нибудь магазин? Боямся, не сможем эффективно использовать его, поскольку полностью загрузить товаром его не сможем.

О том, что пока не впадает в панику руководство консервного завода, свидетельствует и тот факт, что им отпущены средства на строительство жилья. Уже заложен фундамент 60-квартирного дома, строиться будет на долевых началах с ЛПО «Ленинград-сланец». Правда, в настоящее время стройка заморожена, но Станислав Алексеевич уверен, что хоть из бревен, но пятиэтажный дом будет сложен. Есть еще на заводе несколько работников, живущих в стесненных условиях. Да и новые могут оказаться без жилья. А человек только тогда работает с полной отдачей, когда у него надежные тылы. А хорошая работа всех членов коллектива — это единственный резерв, на который сегодня руководитель любого предприятия может рассчитывать без опаски.

А. БЕДОВА

НОВОСТИ РОССИИ

Больше ста семей беженцев из горячих точек СНГ уже поселились в Приамурье. Только в Хабаровске их размещено более двадцати. Продолжают прибывать переселенцы из Приднестровья. Администрация края занята поиском для этих людей жилья, работы, устройством детей в сады и ясли.

Жители и гости Кемерово до конца года будут бесплатно пользоваться телефонами-автоматами. Такое решение принял местная администрация, согласившись взять на себя часть расходов по содержанию уличных аппаратов. В свою очередь, работники городской телефонной сети надеются, что их земляки, не прибегая к поиску дефицитных пятнашек, станут бережнее относиться к аппаратам.

Во Владивостоке открылось генконсульство США. Генеральным консулом назначен 45-летний американский дипломат Рэндл Лекок, ранее занимавший должность первого секретаря посольства США в России.

На все городские автозаправочные станции Архангельска разослано распоряжение мэрии о прекращении отпуска горючего. Исключение сделано только для машин «скорой помощи», пожарной охраны, милиции и общественного транспорта.

Такое положение объясняется ажиотажным спросом на топливо. Ведь все топливо, что поступит в город вновь, будет продаваться уже по новой, гораздо более высокой цене.

(ИТАР-ТАСС).



Рис. В. ШИЛОВА.

«ДВАДЦАТЫЙ ТРЕСТ»—ДЕТИМ

Яркое, веселое представление, бесплатное угощение мороженым — вот несколько штрихов праздника, который устроил для детей Царского Села акционерное общество «Двадцатый трест». Кроме этого, «Двадцатый трест» внес 2 миллиона рублей на реставрацию Царскосельского музея-заповедника.

— Уверен, что в наше сложное время в первую очередь

Л. ФОМИЧЕВА,
корр. СПб—ТАСС.

НАМЕРЕНЫ РАЗВИВАТЬ СВЯЗИ

С деловым визитом в Санкт-Петербурге побывала делегация Ассоциации региональных организаций французской провинции Бретань. Почти недели гости находились на берегах Невы, знакомясь с работой предприятий, научных и проектных организаций, занимающихся проблемами строительства.

Итоги визита были подведены на состоявшейся прощальной встрече в Доме дружбы и мира с народами зарубежных стран. Гости отметили, что деловые беседы носили полезный характер. Их участники выразились за развитие контактов провинции Бретань с нашим городом, за восстановление традиций российско-французских связей. По мнению представителей Бретани, Россия, к огорчению французов, в межгосударственных отношениях больше ориентируется сейчас на Соединенные Штаты. Но Францию исторически связывают с россиянами дружба и разностороннее сотрудничество.

Н. КОНДРАТЕНКО,
корр. СПб—ТАСС.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-38-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 18 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Пугачевич Н. М. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л.

Нине Николаевне
КАЛАКИНОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Коллектив ОТК шахты «Ленинградская».

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 2 ОКТЯБРЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Клуб путешественников. 10.55 — «Про козла». 11.10 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — Новости. Домосед. Дневной киноэфир. 12.20 — «Адъютант его превосходительства». 4-я и 5-я серии. 14.40 — «Алло! Вас слышу!». 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Бридж». 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Блокнот. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 — Играет А. Майканара (клавесин). 17.15 — «Индийский выбор российского барона». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Студия «Политика» показывает: «Персона». А. Сокуров. 18.55 — «Мотылек». 19.05 — Человек и закон. 19.35 — «Приключения Черного красавчика». 12-я серия. 20.00 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — В «Клубе детективов». Фильм «Штаны». «Вид» представляет: 23.05 — «Мир Фаберже». 23.15 — «Музобоз». 0.20 — «Авто-шоу». 0.35 — «Да!». 1.05 — «МТВ». В первые (0.00) — Новости.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Студия «Нота бене». 9.30 — Досуг. 9.45 — М-трест. 10.00 — Тихий дом. 11.55 — Тема с вариациями. «Виндзорские про-казницы» с антрактом в Выборге. 12.50 — Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 81-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Из зала Конституционного суда России. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — «О черном бароне замолвите слово». 16.45 — «Куда уходит песня...». 17.15 — «История одной поездки». Часть 2-я. 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — Уолт Дисней по пятницам. «Спунер». Фильм. 1-я серия. 18.50 — «Давайте разберемся». 19.05 — «Песни Олега Митяева. 19.45 — Программа «ЭКС». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — К-2 представляет: «Абзац».

21.00 — Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 21.30 — «Наблюдатель». Фильм. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Из зала Конституционного суда России. 23.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.25 — Вечерний салон.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПЯТНИЦА, 2 ОКТЯБРЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — «Дракули». 5-я серия. 8.00 — «Даешь работу?». 8.30 — «Навсегда». 8.45 — «Поп-магазин». 9.00 — «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 9.20 — ТО «Вертикаль». «Казаки, разбойники». 10.20 — «С днем рождения, или Ионогнито». 11.10 — «Красная Шапочка». Спектакль. 12.10 — «Плюс-минус». И. Шмелев. 13.00 — «Адам и Ева плюс». 13.30 — «Для души». «Никто, кроме тебя». Кино-программа; Телемузыка. 16.30 — «Дракули». 5-я серия. 16.50 — «Бог в помощь вам, друзья мои...». Встречи в лицее. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Живопись искусен по своей части». 17.45 — Телебиржа. 18.15 — «Большие проблемы больших городов». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — Актуальное интервью. 19.25 — «Золотая рыбка». 19.40 — «Поп-магазин». 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Музыкальные новости. 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш эксклюзивный стиль». 21.50 — «Акцент». Дневник сессии горсовета. 22.05 — Телеафиша. 22.20 — «13-й вопрос». 23.40 — Экран приключений фильма. «Ржавчина». Х. ф. 1-я серия. 0.55 — «Шведский варант».

Сланцевский городской совет ОСВОД

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы

судоводителей-любителей.

Занятия с 1 октября.

Приемные дни — вторник — четверг.

ПРИНИМАЕТ НА КУРСЫ АКВАЛАНГИСТОВ.

Занятия по мере комплектования групп.

Приемные дни — вторник — четверг.

Справки по телефону 22-536.

3—1

Руководителям предприятий города и района

Сланцевагропромснаб просит дать сведения о наличии автотранспортного парка до 12 октября 1992 года.

Справки по телефону 22-273.

2—1

Куплю машину в хорошем состоянии. Телефон 21-134.

ПРЕДПРИЯТИЕ

РЕАЛИЗУЕТ

УСТРОЙСТВА, позволяющие
экономить от 10 до 25 процен-
тов топлива.

Телефоны для справок 4-27-
66, 2-20-77.

2—1

Меняю однокомнатную квар-
тиру новой планировки 17 м²,
4-й этаж в городе Воркуте на
равноценную в городе Сланцы.
Обращаться по адресу: улица
Шахтерская Слава, дом 3,
кв. 15 или звонить по телефону
41-308 до 15 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

СДАЕТ В АРЕНДУ

подсобное хозяйство в деревне
Печурки, а также предлагае
в аренду молодняк крупного
рогатого скота.

Обращаться по адресу: Ком-
сомольское шоссе, 21-а, теле-
фон 21-804.

2—2

Коллектив сотрудников и
воспитанников Сланцевской
школы № 10 глубоко скорбит
по поводу безвременной смерти
старейшего учителя **ЛИХО-
ГРУД** Инны Владимировны и
выражает соболезнование род-
ным и близким.

Искренне соболезнуем Нине
Петровне и Эдуарду Демидо-
вым по поводу трагической
бели мужа и отца **Валентина
Ковригина**, Евдокимова.

Соболезнуем Николаю Тимо-
феевичу Иванову, глубоко скорбим
и разделяем горечь утраты
самого близкого человека —
мамы.

Коллектив цеха электро-
снабжения завода «Поли-
мер».

Коллектив района связи соболезнует Ларисе Ива-
новне Егоровой по поводу без-
временной смерти мужа.

Коллектив цеха ТВС СПЗ
«Сланцы» искренне соболезнует
родным и близким по поводу
безвременной смерти **ЛЫКО-
ВА** Виктора Ивановича.

Коллектив кинотеатра «Труд»
глубоко скорбит по поводу
смерти **БЕЛОВОЙ** Анастасии
Афанасьевны и выражает со-
болезнование родным и близ-
ким.

Коллектив цеха РО завода
«Полимер» соболезнует Майе
Андреевне Балахневой по по-
вodu смерти матери.

Сердечно благодарим кол-
лектив учителей труда школы
№ 10, родных и близких, раз-
деливших с нами горечь утра-
ты дорогого мужа, отца Нови-
кова Николая Сергеевича.

Жена, дети.

Благодарим за помощь в ор-
ганизации похорон Николая
Васильевича Зеленкова млад-
шую медсестру Общества
Красного Креста В. А. Строга-
леву и соседку А. Пенкову.

Жена и родственники из
Ленинграда.

Сердечно благодарим кол-
лективы комбината «Стройде-
таль», СПЗ «Сланцы», РСУ-50
«Ленинградсланец», родных,
соседей, друзей, всех, кто при-
нял участие в похоронах на-
шего дорогого мужа, отца Му-
равьева Владимира Ивановича.

Жена, дети.

Объединение «Ленинградсланец»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

РАБОЧИХ на шахту «Ленинградская» и шахту № 3 на обучение по следующим специальностям:

ГОРНОРАБОЧИЕ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ, зарплата свыше 20 тысяч рублей в месяц. Продолжительность отпуска до 63 календарных дней;

ПРОХОДЧИКИ ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК, зарплата свыше 20 тысяч рублей в месяц. Продолжительность отпуска до 66 календарных дней;

По указанным профессиям засчитывается льготный под-
земный стаж.

При стаже 20 лет пенсия назначается независимо от воз-
раста. Выплачиваются вознаграждение за выслугу лет. Про-
должительность рабочей недели составляет 30 часов. При
выходе на пенсию работнику выплачивается единовременное
пособие:

— при стаже не менее 10 лет — среднемесячный зарабо-
ток;

— при стаже не менее 15 лет — двухмесячный заработок;

— при стаже 20 лет и более — трехмесячный заработок.

В объединении имеется профилакторий, пионерский ла-
гер, подсобное хозяйство и детский садик.

Срок обучения — 5 месяцев. Заработка плата в период
обучения составляет 3200 рублей в месяц.

3—3

Сдано в печать в 13.00.

Тираж 14419. Заказ 1854.